
 

Discours de présentation des vœux 2025 

Excusés  

M le Sous-Préfet Matthieu Doligez,  

Madame la Sénatrice, Mireille Conte-Jaubert,   

M. Président de La Communauté d’Agglomération, Philippe Buisson représenté par David REDON,  vice-président 

M.  le VP du Comité Départemental des Médaillés de la Jeunesse, des Sports, et de l’engagement Associatif,  Eric COENE 

M. le Président de l’Association des Maires ruraux de la Gironde, Daniel BARBE,   

M. le Commandant de la Communauté de Brigade de Coutras, Alban Fourcade 

M. le Chef du Centre de Secours représenté par une collègue, Benoit de Bladis 

 

Je tiens à saluer  

Madame la Conseillère départementale Michèle Lacoste,     

Mesdames Messieurs, les Vice-Présidents de la CALI,  

Mesdames Messieurs les Maires et représentants des Communes voisines, Chers Collègues 

Mesdames Messieurs les élus du Conseil Municipal et du CMEJ,  

Madame la Représentante  des Sapeurs-Pompiers, dont nous apprécions le dévouement au service de notre sécurité,  

Mesdames Messieurs les Chefs d’entreprises, artisans et commerçants 

Madame la Directrice de l’Ecole, Sabrina Marchesseau,  Mesdames les enseignantes 

Mesdames Messieurs les Présidents d’Association, 

Madame la Représentante de la Presse, 

Chers Saint-Christophais, Saint-Christophaises, chers amis, 

 

ACCUEIL   

Permettez-moi de tous vous saluer, de vous exprimer ma gratitude pour votre confiance. Vous êtes très nombreux  pour la 

cérémonie d’une mandature qui se termine, c’est la preuve de tout l’intérêt que vous portez à la vie locale. 

 

Mesdames Messieurs 

Cette année, nous avons décidé de po-si-ti-ver.  Au nom de l’équipe qui m’entoure, élus, agents municipaux, Conseil 

municipal des Enfants et des Jeunes, je vous présente nos vœux les plus sincères de bonheur et de joies, pour que 2025 soit 

une année de réussite, de satisfaction personnelles et professionnelles, 

Les vœux sont toujours un moment privilégié où le premier magistrat et son équipe font un point d’étape avant de se 

projeter sur la nouvelle année ;  2024 fut une année intensément active pour nous dans une situation inédite et incertaine au 

niveau national. 

J’entends autour de moi : « Ça bouge à St-Christophe », ça fait plaisir et encourage à poursuivre l’aventure. 

Des travaux sont faits à en régie, grâce aux bons soins des employés municipaux, guidés par les élus. Mesdames, 

Messieurs, je vous demande d’applaudir, David Mesnier, Jacky Berjonneau, Alain Arnoud, tous les élus du conseil 

municipal mais aussi les agents Bruno, Laurent, Jean-Michel, Karine, Françoise, Marie-Noëlle, et Océane ; 

Merci de les avoir applaudis, ils le méritent bien et ceci me donne l’occasion de remercier publiquement pour les efforts 

consentis, tous ceux, adjoints, conseillers, bénévoles qui s’investissent chaque jour, et mettent leur engagement au service 

de la commune. Que les conjoints et compagnons bienveillants soient aussi chaleureusement remerciés. 

 

En  2020, la municipalité  avait pour objectifs : le bien vivre des habitants, l’entretien du patrimoine,  et la préservation du 

cadre de vie.  

Pour le bien vivre, nous avons créé  un nouveau service tout de suite adopté par les St-Christophais et les habitants des  

communes environnantes. 

 

Une Supérette API : Le 21 mars, nous avons eu le plaisir de l'inaugurer. Grâce à son partenariat avec Carrefour ce sont plus de 

700 produits de consommation les plus courants, qui sont disponibles de 5H à 22H.  Cette supérette autonome permet de faire nos 

courses et évite d’effectuer plus de 12 km A/R pour se rendre dans le magasin le plus proche. C'est une avancée importante pour 

notre dynamisme local et la vitalité du centre bourg. Un relai colis « PICK UP » a été ajouté.  MERCI M. le Sous-Préfet d’avoir 

appuyé notre dossier ANCT. 

 

 

Pour l’entretien du patrimoine, l’année a été marquée par de nombreux chantiers rendus possibles en particulier grâce au soutien 

financier de l’Etat et du Département : 

 



 

A l’Ecole « Rosa Bonheur »   nous avons réalisé d'importants travaux de rénovation améliorant ainsi le confort et la 

performance énergétique des salles de classe : Toitures neuves rallongées d'un avant-toit d'un mètre posé sur des consoles 

pour une meilleure protection du soleil,  plafonds  neufs avec isolation en laine de roche de 30 cm d'épaisseur,  et nouvel 

éclairage LED économique et plus confortable. Ces travaux complètent l’isolation des planchers réalisée l’an passé. Ces 

initiatives ne font que renforcer notre détermination à offrir un environnement propice à l’apprentissage de nos enfants. 

M. Matthieu Doligez, sous-préfet de Libourne et Mme Michelle Lacoste Conseillère départementale ont visité ces travaux réalisés 

pendant les vacances d’été, avec le fonds vert et une dotation de l’Etat à hauteur de 64498€ et du Département à hauteur de 5250€:  

Le budget du conseil municipal  des enfants et des jeunes a servi à l’acquisition d’un « rocher de motricité » pour la cour. 

L’association des parents d’élèves a proposé de peindre des jeux au sol. 

La commune a pris en charge l’Ecole Multisport ainsi que le transport pour des sorties à la Calinésie.  

Les services périscolaires garderie, transport, école multisport sont toujours gratuits, et le tarif du repas à 3,25€ reste modéré 

malgré l’inflation qui touche les produits alimentaires.  

Un grand merci à l’équipe pédagogique pour les spectacles remarquables offert aux parents pour Noël, la kermesse. 

 

La toiture de la cantine du groupe scolaire est le dernier chantier de toiture restant à réaliser suite à la tempête 2022. 

 

A l’Atelier municipal : La couverture de l’atelier multi perforée par la grêle est refaite en bacs aciers.  

   

En Mairie : Les Archives Départementales se sont déplacées pour contrôler le travail de classement et d’indexation des archives 

communales, réalisé par une entreprise spécialisée. Cela représente un volume total d’environ 113 mètres linéaires et 15 mètres 

pour les archives de l’école.   

Pour la mise en place de nos nouvelles adresses, après une réunion publique, le Conseil Municipal a donné le nom aux 

rues, routes et places publiques, le but étant de faciliter le repérage, l'accès des services publics, et la localisation sur les 

GPS. Dans le Bourg, on trouve la rue Rosa Bonheur, la route du Château, la route du Sartre…  

Les noms de lieux-dits ont été repris autant que possible pour les écarts. Des plaques adhésives de numéros pour les boites 

aux lettres peuvent toujours être commandées en mairie.  

 

 

L’Eclairage public a été modernisé : Le Syndicat d’Electrification a financé le remplacement de toutes les lampes en leds, en 

prévision de la mise en place de comptage. Le Syndicat a aussi subventionné certains travaux à hauteur de 10 000€ : l’installation 

de deux caméras de vidéoprotection, la climatisation des logements de l’école, et l’éclairage LED des salles de classe de l’école. 

 

A l’église   Aujourd’hui  La cloche sonne à nouveau et nous pouvons proposer avec fierté la visite de notre église. Seul bâtiment 

public remarquable. Après les réfections totales du clocher et de la nef, l'intérieur a retrouvé son éclat.  

La réussite du  projet est le fruit du travail de plusieurs entreprises qui ont participé à la restauration entre 2021 et 2024 : 

 ÉLECTRICITÉ GENERALE pour la réfection totale des installations électriques, 

 ACH pour la réparation de l’horloge après la tempête et la sonnerie de la cloche, 

 CERAM ET FLAMMES pour la fourniture des poêles à bois, 

 DELLAC pour la couverture de la nef en tuiles neuves, 

 PLATERIE GIRONDINE pour le plafond et l’isolation, 

 DURANDET pour le remplacement des ardoises du clocher, 

 BORDERIE pour le darthex, les colonnes en pierre et les arcades, 

 SPFG pour la peinture des murs et du chœur. 

 ETERNELLEMENT VERRE pour la restauration des quatre vitraux côté sud, 

      En 2025, il est envisagé de refaire la peinture des portes d’entrée et de la mezzanine. 

 

Ce projet ambitieux de restauration de l’église St-Christophe  a été soutenu par des financements de l'État, du Département, du 

Syndicat d’Electrification, et de la SMACL pour un montant global de 177 175 euros soit 71 % du coût total. 

 

Nous tenons aussi à exprimer notre profonde gratitude aux bénévoles et aux différents acteurs qui se sont mobilisés autour de cette 

initiative.  Jean et Monique BAZILE, pour leur enthousiasme bienfaisant dans la restauration avec tant de soin des statues qui 

dormaient dans la sacristie, redonnant ainsi vie à notre patrimoine, et  Guy YON pour la rénovation minutieuse des boiseries 

Nous remercions aussi le Père Benjamin TINE dont l'engagement dynamise la vie de notre édifice avec des messes tous les mois.   

 

Les quatre vitraux  neufs dont les baies mesurent 2,50 M de hauteur et 0,60 M de largeur répandent une lumière colorée un peu 

mystique sur les statues qui ont été magnifiquement restaurées par Jean et Monique Bazile.   

Pour les trois vitraux du chœur,  à restaurer, j'ai souhaité un financement participatif. Des mécènes se sont d'ores et déjà fait 

connaître, les entreprises Giorgessi béton et Saint Honoré Paris. Une Association pour la sauvegarde des vitraux de l’Eglise St-

Christophe est née présidée par Jean Bazile. Vous serez tenu informé dès la réponse à la demande d'agrément en cours, pour 

pouvoir bénéficier de l’avantage fiscal.  

 

Une régularisation a dû être effectuée au cimetière par un bornage pour rectifier une erreur matérielle du plan cadastral. Il en est 

résulté un échange amiable avec Laurent et Viviane CHATAIN. 

 



Par ailleurs, je me suis rendue aux archives départementales à Bordeaux dans le cadre de la procédure de recherche des documents 

relatifs aux concessions sans titre ou achetées en trentenaire et non renouvelées. Le délai accordé aux familles pour les 

régularisations est prorogé jusqu’au 1
er

 juin. 

  

 

Locations par la commune :        

Aux anciens logements de fonction de l’école : Les couvertures ont été refaites. Ainsi, des tuiles neuves de Marseille sont mises en 

place sur tout le groupe scolaire. La rénovation thermique achevée a fait l’objet   de financement : 22 543 € du Département, 

14 000 € de la Cali  

Logements ancien presbytère : Une étude de faisabilité est confiée à SOLIHA pour une réhabilitation en 2025.  

Au Restaurant la Forêt : Les soirées à thème organisées les vendredis ont un grand succès ; Un parking handicapé est aménagé.    

Au Snack Le Petit Doubleaud  les candidatures de  Julien RULLIER (Master Burger)  et Matthieu AUDOUARD (Brasserie La 

Cistude), formant « Le Benèze Social Club » ont été retenues en 2024, et des concerts organisés. Pour la gestion, saison 2025, les 

candidatures seront reçues jusqu’au 17 février. 

 

 Au Centre nautique et de Loisirs crée depuis 1984 Conséquence des fortes pluies de l’automne, l’étang a débordé cette année.  

La gestion de la Pêche sera assurée par Pascal GODET  cette année encore.  Merci Pascal pour votre vigilance et votre aide au 

maintien de la sécurité du site.     

Un sanitaire PMR a été construit en partie en régie ; Ces travaux ont bénéficié  du FDAEC d’une subvention allouée par les 

conseillers départementaux 7010 €. Merci Michèle. 

Des améliorations seront étudiées à l’Espace culturel toujours très utilisé : parking,  sécurisation par mise en place de clôture, ou 

pose de rideaux  pour satisfaire nos Amis du 3
ème

 Age ; 

 

 

Parmi les objectifs 2025,  

Aire de Camping-Car –        

Nous avons en projet l’ouverture pour le printemps d’une aire ‘CAMPING-CAR PARK’. Vous avez pu constater que les travaux 

ont démarré.  Des accords de financement sont obtenus : du Département 25000€ et du Fonds de concours de La CALI  25810 €. 

Merci à M. le Président de La Cali et à Monsieur le Président du Département, et à l’appui de Michèle Lacoste, conseillère 

départementale. Le dossier FEDER sur les fonds européens est actuellement à l’étude à la Région mais a déjà reçu une note de 

18/20 au PETR du Grand Libournais. 

 

 

Fibre :    2025 doit être l’année de raccordement à la fibre de tout le territoire communal. 9 kms de tranchées ont été réalisés pour 

l’enfouissement du réseau de fibre, trois armoires installées à Lagarde, à La Croix d’Alexandre, et au Grand Chemin.  

 

 

Voirie :   Les ponts sont fragilisés par les conditions climatiques : Les agents ont terminé la remise en état du pont de Serpe, et ont 

démarré des travaux sur celui du Clos de Paillot qui présentait un affaissement partiel de la chaussée. La réfection de la voie 

communale n° 8 de La Grande Pièce au Bouccara a été confiée à l’entreprise LAURIERE - Coût : 65 210.00 €. En 2025, d’autres 

choix d’entretien de chaussée seront retenus parmi les 42 kms de route communale, et les 50 kms de chemins ruraux : fauchage, 

apport de calcaire, d’enrobé à froid, travaux complété par la mise en œuvre  de PAT, etc…  

  

  

DFCI : Un programme des réfections de pistes forestières d’environ 100 000 € sera réalisé en avril par la DFCI. Cet été,  

L’ASA a reçu dans le cadre d’un vaste plan de protection des Forêts Contre l’Incendie, un  véhicule pick-up mis à disposition 

par le Fédération Girondine et l’Association Régionale de DFCI,   pour assurer la surveillance sur un grand secteur de  10 

communes sur les 3 ASA  Lapouyade, Lagorce et St-Christophe. Un joli cadeau, inattendu, mais pas un jouet. C’est un 

matériel très couteux, environ 60 000€ ; Merci aux conseillers techniques et volontaires qui ont assuré les rondes en forêt.   

Nettoyons la Nature : La commune a adhéré à l'opération nationale initiée et financée par les centres E. Leclerc, le week-end des 

27 au 29 septembre, et qui mobilise chaque année des centaines de milliers de volontaires de tous âges. Les associations des 

parents d’élèves et des chasseurs, équipés de chasubles, de gants et de sacs poubelles  ont participé à nettoyer des sites dégradés 

par toutes sortes de déchets sur le territoire communal 

 

En matière de population et d’urbanisme : St-Christophe poursuit son attractivité avec l’installation   de jeunes couples, 

et des naissances, bienvenue à Emma, Swan, Malon, Imrâm, et Malik.  

La population résultant du comptage 2020 est de 606 habitants. Le prochain recensement INSEE sera en 2026.  

Vous avez pu découvrir sur le bulletin n° 30  des Echos du Bourg de nouveaux services, parmi ceux-là : Dominique Karch, 

ostéopathe, Stéphanie Hervé, soins énergétiques et médiation, Mélinda Guillot, médiation animale, Nadia Bony, thérapeute, 

Mélissa Fillou, télésecrétaire médicale, Yvette Kuhn, formatrice, Ludovic Faure, paysagiste, Sandrine Jourdain, Ecurie 

Epo’vida.  Nous leur souhaitons bienvenue et réussite dans leur projet. 

 



PLUI, L’année 2025 sera l’année de l’aboutissement du PLUI-HD Plan Local d’Urbanisme Intercommunal Habitat et 

Déplacement conduit par La Cali. Un même règlement écrit sera établi pour les 45 communes, et des ajustements de 

zonage pourront être demandés lors de l’enquête publique courant juin.  

 

Distinctions En cette année de jeux olympiques et paralympiques, nous pouvons féliciter nos champions à nous : 

Bravo à Chloé qui a obtenu deux médailles d’argent au Championnat de France des fromages au lait cru pour « Le 

Barricou » fromage dans la catégorie Fermier et pâte pressée non cuite. La Ferme Guttierrez a d’ailleurs ouvert un magasin 

de vente de fromage. 

 Bravo à Toni Giorgessi, pilote moto cross sélectionné en équipe de France, qui a terminé à la 2
ème

 place 

Bravo à Nathan Faure : Médaille d’or en tant que Meilleur apprenti de France national en maintenance des équipements 

industriels 

Bravo à Marie Lagrave pour sa Médaille d’or au concours des Meilleur Apprentie de France régional ‘employé de vente’ 

Bravo à Clément Lefebvre qui a participé à un rallye humanitaire de 8000 kms en 205 autour de l’Europe dans le cadre de 

son cursus d’ingénieur. 

Ainsi que tous ceux que je n’ai pas pu citer ici. 

 

Dans le domaine de la Santé, bien que concerné par le désert médical, nous avons la chance de bénéficier d’un cabinet 

d’infirmières. Des dames à votre écoute. Corinne, Auphélie, Muriel et Emilie arrivée en septembre. 

Faites aussi de la prévention avec les cours de gymnastique volontaire de Karine Menzato les lundi ou jeudi animatrice du Club de 

GV qui a fêté en 2024 ses 40 ans d’existence. 

En ce qui concerne les animations : Le Théâtre des Deux Rivières a joué Sacha Guitry le 26 octobre. Et sept peintres ou 

photographes se sont succédés pour exposer en 2024 leurs tableaux salle de la mairie. 

 

La commune est riche de son monde associatif,  licenciés, adhérents, et présidents des Association de parents d’élèves aux Amis 

du 3ème Âge,  pétanque, gym, foot, moto, chasse, disc golf, sauvegarde des vitraux, centres équestres, Festanim’ et Comité 

d’Organisation des loisirs.  Des bénévoles ont  été mis à l’honneur récemment par le Comité de Gironde.  

Dans le planning prévisionnel des animations 2025: concert par le Chœur de l’Isle, théâtre, karaoké, jeux divers, repas festifs, 

marché de producteurs, vide grenier, vide coffre à jouet, marché de Noël et de bien sur  de nouvelles expo permanentes.  Tenez-

vous informés sur le site web de la mairie, sur l’application Panneau Pocket ou sur la page Facebook des élus et des associations.    

Je ne peux terminer sans vous inviter à découvrir toutes les aides apportées par La Cali, notamment à l’acquisition ou la location 

de vélos, pour encourager la mobilité douce, 

Le France bus service présent une fois par mois place de la supérette pour vous aider dans vos démarches, et bientôt un scooter en 

libre-service. 

 

En conclusion, aujourd’hui, Mesdames, Messieurs, vous pouvez mesurer la complexité des dossiers qui nous occupent. Gérer une 

commune est devenu un grand travail d’équilibre, avec une inflation de normes et des contraintes toujours plus pesantes.  

Dans ce contexte, je remercie mon équipe municipale qui me suit et me fait confiance, et l’ensemble des agents municipaux qui 

travaillent à mes côtés, toujours prêts à relever de nouveaux défis.  

Nous gérons le budget de manière prudente et rigoureuse, dans un nécessaire esprit de sobriété, face à l’augmentation de l’énergie 

et des charges. Tout cela génère un travail important, de nouvelles exigences, qui se répercutent sur les services, en particulier au 

niveau administratif. 

Rappelons nos choix : préservation du cadre de vie et du bien-être pour tous, et entretien du patrimoine. La tâche est lourde et 

complexe. Je remercie à nouveau tous ceux qui œuvrent au dynamisme de la commune.  

Restons solidaires, dans le respect des uns les autres, sans polémique,  qui créée un sentiment d’insécurité bien inutile,  et 

bâtissons ensemble le futur pour avancer dans une commune apaisée.      

Au nom du conseil municipal, et des agents,  permettez-moi, de vous renouveler de tout mon cœur, mes vœux d’une bonne, d’une 

belle année 2025. 

Avec cet optimisme, je vous invite à partager la galette et le verre de l’amitié.  

Et je terminerai en citant Albert Eisntein « Apprendre d’hier,  vivre pour aujourd’hui,  espérer pour demain » . 

Merci pour votre écoute. Vive Saint-Christophe-de-Double. 


